

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Hét óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és lapfőnöki:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Nemzetközi erők a magyar külpolitikában.

Írta: **Wako Lajos** m. kir. külügy-miniszter.

A külpolitika ma az érdeklődés középpontjában áll. Ennek az a magyarázata, hogy egész közvéleményünk átérti és átérzi, hogy nagy nemzeti céljaink megoldása a külpolitikai erők alakulásától függ. A nemzet valamennyi tényezője hatalmas erőfeszítéssel, aránylag, igen rövid idő alatt, helyreállította az ország belső rendjét és állambiztonságának egyensúlyát, megteremtve ezzel a reális külpolitika nélkülözhetetlen előfeltételeit.

A világ közvéleményének bizalma és megbecsülése nélkül eredményes külpolitikáról nem lehet szó. De a nemzeti erők munkáján kívül, amelynek ezt a bizalmat és megbecsülést fenntartania és fokoznia kell, más nemzetközi tényezők közreműködésére is szükség van ahhoz, hogy a rájuk esett igazságtalanságok orvosolását elérjük. Az az út, amely ehhez a célhoz vezet, csak úgy járható meg sikerrel, ha a nemzet, még élénk tomyosuló akadályok ellenére is, hittel és bizalommal néz a jövőbe, anélkül, hogy olyan reményeket engedne elhatalmasodni a közvéleményben, amelyek megvalósulására, egyelőre, még nem igen lehet számítani. Kitartásra és szívós munkára van szükség és arra, hogy közvéleményünk számolni tudjon a mindenkori európai helyzetnyújtotta lehetőségekkel és hogy helyesen tudja megítélni azokat a nemzetközi tényezőket, amelyek sorsunk megfordulnak.

Az a nyolc év, amely a trianoni szerződés rendelkezéseinek megállapításától elválaszt bennünket, a világ közvéleményének, máris, igen jelentékeny megváltoztatását eredményezte. Különösen a legutóbbi években haladt előre azoknak a problémáknak a tisztázása, amelyek fokozatos megoldásától céljaink elérése függ. Egy igazságosabb európai rend kialakulásának vágya mind hangsúlyosabb igénnyel lép fel a világ közvéleményében. A leszerelés, a kisebbségi jog védelmének hatályos, nemzetközi biztosítása és a döntőbíráskodás kiépítése tekintetében is, nagy mértékben tisztult az európai politikai tényezők felfogása. Ezeknek a problémáknak melőbbi megoldása olyan erkölcsi kötelessége a háború utáni Európában uralkodó állapotokért felelős hatalmakkal, amelyet feltétlenül és pedig mielőbb be kell váltaniuk.

A Nemzetek Szövetsége, amely

elsősorban hivatott arra, hogy a problémák megoldását előkészítse és biztosítsa, egész erkölcsi tekintélyét vetné kockára azzal, ha e kérdések rendezésének előbbrevitele terén, mihamarabb, nem tudna felmutatni reális eredményeket. Hiszen maguk a Lábort győztesei tüzték ki a Nemzetek Szövetsége elé ezeknek a céloknak a megoldását.

Ha az igazság és méltányosság elve, a nemzetek egyenjóságának

principiuma az európai politikában ismét érvényesül, lehetetlen, hogy ne kerüljön sorra azoknak a mélyreható kérdéseknek a megoldása is, amelyek nélkül igazságos és békes európai rend el sem képzelhető.

Az eszmék tisztázásának és a nehézségek elhárításának munkájából a magyar kormány azzal veszi ki részét, hogy addig is, amíg a rájuk esett igazságtalanságok orvosolására

soz kerülhet, a gyakorlati élet égető kérdéseinek rendezéséből kiindulva, fekről-fokra akarja elhárítani azokat az akadályokat, amelyek a népek közötti zavartalan viszony kialakulásának útjában állanak.

A magyar közélet minden tényezőjére az a felelet vár, hogy bizalommal, kitartással, hittel, de hamis illúziók nélkül maga is megtegyen mindent ennek a célnak az érdekében.

A Rothermere akció nagy előretörése Amerikában.

A New Yorki Times súlyos támadása Románia ellen. — „Románia a faji, vallási üldözések színhelye.

Budapest, május 30. A Daily Mail után most már

az amerikai sajtó is foglalkozni kezd Magyarországgal ügyével.

Amerika egyik legnagyobb lapja a New York Times most ideérkezett számaiban több tudósítás és vezércikk foglalkozik a május első felében lefolyt romániai eseményekkel, első sorban a gyulafehérvári viharos pártsgyűléssel. Május 10-én vezércikk jelent meg a New York Times hasábjain, amely a romániai kisebbségek elnyomtatásáról szól

és rámutat arra, hogy Románia a faji, vallási, sőt földrajzi kisebbségek üldözésének színhelye.

Később rámutat a vezércikk arra, hogy

Románia lakosságának csaknem a fele nemzeti kisebbség.

Megállapítja, hogy a gyulafehérvári nagygyűlésen a tömeg az ellen tiltakozott, hogy a román kormány a neki juttatott új területeket úgy kezeli, mintha gyarmatai volnának.

— A legutóbb Romániában járt amerikai bizottság — írja tovább a New York Times vezércikke — megállapította, hogy

az elrománosító politikát olyan durván viszik keresztül, hogy ezzel súlyosan megsértik az egyéni szabadságjogokat.

A törvény csak a papíron érvényes, a gyakorlatban semmibe sem veszik.

A New York Times május 8-iki számában hatalmas cikk ismerteti azt a könyvet, amelyet a Romániában járt amerikai bizottság tagjai adtak ki. A bizottság azért ment Romániába, hogy ott ellenőrizze a vallási kisebbségek jogi helyzetét. Valamennyi amerikai egyház képviselője részt vett a bizottságban, amely most ilyen címen adta ki beszámolóját: „Ru-

mania Ten Years After“. (Románia tíz év után.)

A könyv megállapítja, hogy a legsúlyosabb nemzeti és vallási elnyomás és üldözés folyik Romániában.

— Nemcsak a zsidókat üldözik a románok, — írja a könyv, — hanem a római katolikus, luteránus, unitárius és baptista egyházak híveit is. Ezzel párhuzamosan súlyos üldözéseknek vannak kitéve az orosz, osztrák, magyar és német nemzeti kisebbségek.

Súlyos veszedelmet jelent a világnépe számára az, hogy a román adminisztráció súlyosan elnyomja a nemzetségek jogait.

Tizenhétmillió lakosa van Romániának — hangzik tovább a beszámoló — ebből ötmillió idegen nemzetiségű, hatmillió pedig román ugyan, de évszázadokon át egy más civilizáció, egy más állam keretében élt, fejlődött, egészen más kultúrát szívott magába és épen ezért nem vágyik annyira Nagyrománia alattvalójává válni, mint ahogy a román kormány ezt a hatmillió embert a nagyromán birodalomba beolvasztani szeretné.

Igen érdekes még az a könyvismertetés, amely a New York Times május elsejei számában jelent meg. Ismerteti John W. Burges professzornak a Columbia egyetem politi-

kai fakultása dékánjának a könyvét, amelynek címe The Sanctity of Law (A törvény szentsége.) A kiváló tudós ebben az új könyvében Közép-Európa és a Balkán nemzetiségi viszonyairól foglalkozik.

Burges ebben a könyvében okmányokra hivatkozva azt írja, hogy az megállapodtak abban, hogy Európát sok kis államra szabdalják, amelyek azután részben orosz, részben francia és részben angol befolyás alá kerülnek.

Németország ezzel szemben — idézi a lap Burges professzor könyvét — ha győzött volna, valószínűleg egyesült volna Ausztria-Magyarországgal, a Balkán-félszigeten pedig kiterjesztette volna a görög királyságot és ily módon több kilátással és nagyobb reményekre jogosítón rendezte volna a balkáni kérdést. Mindenesetre jobb megoldás lett volna ez, mint az a mostani

féltucatnyi politikai karikatúra, amely most elégteleníti, megzavarja és bajba dönti a földnek ezt a szép termékeny részét, a maga ostoba, rosszindulatú diplomáciájával és sok undorító bűnvel és rémtettével...

Mind ezek az idézetek arra mutatnak, hogy a középeurópai kérdés és így a magyar kérdés is egyre égetőbb világproblémává kezd válni, úgy hogy ma már az amerikai sajtó is kénytelen ezzel egyre élénkebben foglalkozni.

Ausztria nem adja ki Kun Bélát.

Bécs, május 30. A Freiheit állítólag megbízható forrásból arról értesül, hogy a bécsi tartományi törvénytörvények vádpancse Kun Béla kiadatása ügyében meghozta a döntést. A vádpancse állítólag a kiadatás ellen döntött, minthogy — írja a Freiheit — arra a meggyőződésre jutott, hogy azok a

vádak, amelyeket a magyar törvénytörvények emelt Kun Béla ellen, csupán politikai bűncselekmények. — Azoknak a vétségeknek üdvében, amelyek Kun Béla osztrák területen követett el, a társvalást valószínűleg már a legközelebbi napokban megtartják.

Nagyszabású tervet dolgozott ki a debreceni Világítási Vállalat a gázfogyasztás népszerűsítésére.

Kedvezményes áron bevezetik a gázt a magánlakásokba. — Modern gázfőzőkészülékeket hozsát a közönség rendelkezésére kedvező feltételek mellett a Világítási Vállalat.

A város jog- és pénzügyi bizottságának legutóbbi ülésén érdekes tervet mutatott be Borsos József műszaki tanácsos a világítási vállalat gázüzemének fejlesztése érdekében. A debreceni gázgyár ugyanis a háborús idők óta erősen lecsökkentett üzemből dolgozik s a hatalmas gázgyár így jóformán kihasználatlanul lever. Annak idején a szénbányáink indokolta a gázfogyasztás csökkentését s akkor a város maga redukálta a gázgyár üzemét, a jelenlegi állapot mellett azonban a világítási vállalat ráfizet a gázgyárra, úgyhogy szükségesnek mutatkozott a gázfogyasztás népszerűsítésére valami akcióba kezdeni.

A világítási vállalat nem régiben kidolgozott egy ilyen irányú hatalmas tervet, amelyet Borsos műszaki tanácsos mutatott be a bizottságnak. A terv lényege az, hogy a gázgyár clesőbb áron tudja termelni a gázt, ezt pedig olyképen kívánja keresztülvinni, hogy a fogyasztók körét kibővítené.

A háztulajdonosokat a gáz bevezetésére serkentse a vállalat, javasolja, hogy a törvényhatósági bizottság engedje meg a részletfizetésre való elkészítést. A törlesztési idő maximuma öt év lenne és a mindenkori hátralék után a bankkamatnál felett három százalékkal magasabb kamatot szedne a vállalat. A világítási vállalat továbbá azt a közérdekű javaslatot terjesztette a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy a gáz

bevezetési költséget csupán felerészében törlesse a háztulajdonos.

másik felerészében pedig az illető házban fogyasztott ház egységárának igen csekély — köbméterenként két fillér — emeléséből nyert többlet által amortizálják. Ilyen módon a csatlakozó csővezeték árának törlesztésén részt vennének azok a lakók is, akik háztartásuk céljára gázt fogyasztanak, olyan csekély összeggel azonban, amely alig tenne ki többet havonta 30—100 fillérenél. Ezzel a rendkívül kis áldozattal nem áll arányban az az óriási előny, amelyet a háztartásban a gáz főzésnél, fűdésnél, vasalásnál stb. jelent.

További kedvezményként a világítási vállalat Weisz Manfréd csepeli gyárban készült legmodernebb típusú gáztakarékfűtőhelyeknek és gyorsfűtőfűtőknak kölcsönbérbeadását is javasolja. Ilyen módon azok, akiknek nincs módjukban mondjuk egy három takarékos fűtőhelyű egy sütővel bíró és tányérmeglegítővel ellátott gáztűzhely árát egyszerre kifizetni, havi kettő pengő kölcsöndíjért és a vállalat karbantartási kötelezettsége mellett hozzájuthatnának ehhez a nagy kényelmet jelentő és sok előnyt biztosító tüzhelyhez.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

A kétgős gyorsforraló havi kölcsönbérére 30 fillér volna. Mindezeknek a propagálására a világítási vállalat próbafűtőket és készülék ismertető előadásokat szándékozik tartani, hogy a gáznak a háztartásban való sokoldalú hasznos felhasználási lehetőségeit minél szélesebb körben ismertté tegye.

A Népszövetség bizottságot küld az autonómiát követelő Ruzsinszókba.

Lelekere köti a prágai kormánynak, hogy teljesítse kötelezettségeit.

London, május 30. Érthetően nagy feltűnést keltett itt az a hír, hogy a Népszövetség külön bizottságot fog meneszteni Ruzsinszókba az autonómiát követelő nép pártjainak megvizsgálására

és hogy a Népszövetség jogszabályait az ukrán nemzeti tanács feliratában felsorolt panaszokat, mire a uttkárságot utasította, hogy

a Népszövetség nevében kesse a prágai kormány lelkere, hogy teljesítse a Ruzsinszók megalapításakor vállalt kötelezettségeket.

A Ruskoje Zemlja, az Erdős Kárpátok autonomista pártjának lapja

A főispán felfüggesztette állását Borsos József műszaki tanácsnokot.

Fegyelmet megelőző vizsgálatot rendeltek el ellene.

Általános meglepetést keltett tegnap délelőtt a városházán a főispán hivatalától érkezett értesítés, amely szerint Borsos József tanácsnokot, a városi műszaki ügyosztály vezetőjét hivatali szabálytalanságok miatt felfüggesztette állásától.

A felfüggesztés előzményeiről egyelőre nincs módunkban részleteket közölni. A főispán véghatározata azonban, amelyet a felfüggesztés ügyében kiadott, részben a következőkkel indokolja a városi főtisztviselőknek az állásától való felfüggesztését:

1. Borsos József műszaki tanácsos súlyosan megsértette szándékos ma-

Ha a világítási vállalat várakozásának megfelelő számban jelentkezik az új gázfogyasztók, úgy a nagy mennyiségben való gáztermelés előnyeit nemcsak a régi fogyasztók is megérik, hanem a város egész közönsége is, amennyiben a közvilágításra felhasznált gáznak az önköltségi ára is lényegesen csökkenni fog. Természetesen maga a fogyasztóközönség is sokkal olcsóbban kapja majd a gázt, ha nagyobb mennyiségben termelik és fogyasztják azt.

A jog- és pénzügyi bizottság Borsos József műszaki tanácsos javaslatára egyhangúlag elfogadta a világítási vállalat tervét és ezt pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

lefejezett dolgának tartja a népszövetségi bizottság kiküldését és azt írja, hogy az Erdős Kárpátok területén önként csatlakozott a cseh-szlovák köztársasághoz, mert bizott a prágai kormánynak abban az ígére-
teben, hogy a Ruzsinszók önkormányzatot kap, ezt a kötelezettségét azonban a cseh-szlovák állam nem teljesítette. Utótt az óra, hogy egy nagyon kemény, de józan politika segítségével jóvá lehessen tenni az elkövetett hibákat, ami annál kívánatosabb, mert a cseh-szlovák kormányra nézve vázatos és az állam szempontjából szegény volna, ha a két szláv nép nem tudna megegyezni.

gatartásával azt a törvényes kötelezettséget, hogy felettes hatósága iránt tisztelettel tartozik viseltetni.

2. Borsos József súlyos tisztelenséget követett el Debrecen város törvényhatósága ellen is.

3. Borsos József hanyagul teljesíti azt a törvényes kötelezettséget, hogy Debrecen város vállalkozójának a hozzá benyújtott kereseti kimutatásait szabályszerű időben lezámolja és kifizesse.

4. Borsos József állandóan megsérti a belügyminiszternek 1924 évben kelt rendeletében lefektetett azon elvét, hogy a hajóságot a hozzájuk forduló közönséggel szemben

előzékenységet kötelesek tanusítani, a hozzá forduló ügyes-bajos dolgaik elintézésében segíteni és támogatni tartoznak.

Borsos József a véghatározatot tegnap délelőtt kézhez s hivatalát tegnap délelőtt átadta Vida Szücs Imre főmérnöknek, aki a fegyelmi vizsgálat lefolytatásáig vezetni fogja a műszaki ügyosztályt. A mai közgyűlésen már ő fogja referálni a műszaki ügyeket.

A főispán véghatározata a következőképen hangzik:

Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.

Borsos József műszaki tanácsos ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat elrendelése.

Véghatározat:

Borsos József műszaki tanácsos ellen az 1886 évi XXIII-ik t.-c. 1. §. c) pontjába ütközőn látszó fegyelmi vétség miatt a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot 1886 évi XXIII-ik t.-c. 2. §-ának b) pontjában gyökerező jogonál fogva ezennel elrendelem. Egvidejűleg neveztettem az 1886 évi XXIII. t.-c. 4. §. 1. bekezdése alapján hivatalától felfüggesztem s illetményeit — lakpénz illetékek érintetlenül hagyásával — a véghatározatom jogerőre emelkedésétől kezdődőleg, egyharmadára korlátozom.

A fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat lefolytatásával Debrecen sz. kir. város polgármesterét bízom meg.

Felkérem Debrecen sz. kir. város polgármesterét, hogy a véghatározat jogerőre emelkedése után a hivatalától felfüggesztett Borsos József műszaki tanácsos illetményeinek korlátozása iránt a fenti rendelkezés értelmében intézkedjék.

E véghatározat ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt hozzám benyújtandó — a m. kir. belügyminiszterhez intézendő — felelkezésnek van helye.

AZ ÖREGSÉGI ÉS ROKKANTSÁGI TÖRVÉNYJAVASLAT KERÜL LEGKÖZELEBB A HÁZ ELÉ.

Budapest, máj. 30. A képviselőház csütörtökön kezdti tárgyalni az öregségi és rokkantsági biztosításáról szóló törvényjavaslatot. Vass népiéleti miniszter ezzel kapcsolatban nagy becsületet mond a társadalom biztosításáról. A ház csütörtöki tanácskozásán megelőzően a pénzügyi bizottság tartott ülést, amelyen az appropriációs javaslatot fogták ismét tárgyalni.

Csütörtökön a ház külügyi bizottsága is ülést tart, amelyen az aktuális politikai kérdésekről tárgyalnak.

NEWYORKBÓL BERLINBE REPÜL EGY PILÓTANÓ.

Budapest, május 30. Newyorkból június hó 10-e után egy pilótanó 220 lóerőjű egy fedelű gépen Berlinbe indul. Az utat leszállás nélkül akarja megtenni.

Eladó

Gerébi-kert, András uca 6. sz. alatt 300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyha lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna uca 8. szám.

Győződjék meg

— saját érdekében —

PÁLFFY TIBOR

KOSSUTH UCCA 7. SZÁM ALATT újonnan nyílt fűszer-, csemege-, liszt-üzletének d u s a n fűszerrel friss és legjobb minőségű áruiról.

Havi könyv-vásárlás.

Rendelések házhoz szállítva! Figyelmes, gyors és előzékeny kiszolgálás!

Olaszország és Jugoszlávia között tovább tart a diplomáciai feszültség.

Az olasz követ kormány nevében anyagi és erkölcsi kártérítést követel a jugoszláv olaszellenes tüntetésektől.

Milánó, május 30. A Corriere della Sera belgrádi jelentése szerint Bodrero tábornok, belgrádi olasz követ a szombat esti szóbeli tiltakozás után tegnap írásbeli jegyzéket nyújtott át a Belgrádba visszatért Marinkovics külügyminiszternek. A jegyzék hang sulyozza, hogy a dalmáciai események.

A jugoszláv királyság több városában lefolyt olaszellenes tüntetések az olasz konzulok utólagos megállapításai alapján sokkal súlyosabb arányokban bontakoznak ki, mint ahogy eredetileg hitték.

A szombati szóbeli tiltakozás ellenére az olaszellenes tüntetések vasárnap és a rákövetkező napokon is folytatódtak, így például Spalatóban és Zéráiban, ahol a tüntetések renki-

vül komoly lefolyásnak voltak. A jegyzék hangsúlyozza, hogy

az olaszellenes tüntetések előre meg voltak szervezve

és hogy a jugoszláv hatóságok nem létek fel kellő erővel a tüntetőkkel szemben. A spalatói olasz konzul már előzőleg figyelmeztette a hatóságokat arra, hogy tüntetések vannak készülöben az olasz konzulátus ellen. A jugoszláv hatóságok azonban ennek ellenére sem fogantatosították a szükséges ellenintézkedéseket.

Az olasz jegyzék végül teljes elégtételt követel a jugoszláv kormánytól

és annak hangsúlyozásával végződik, hogy az olasz kormány fenntartja magának a jogot, hogy későbbi időpontban anyagi és erkölcsi kártérítést kérjen.

Életmentő cserkészek kitüntetése.

A „Hortobágy” vizre hocsátása

Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni tanítóképzősök cserkészcsapata egy vitorlás csónakot épített. Ezzel a vitorlás csónakkal fogják képviselni a kerület cserkészeit július hó 23-án Tihanyban, a nagy cserkész vízi versenyen. A csónakot, mint igazgató cserkész munkát június hó 3-án fogják vizre hocsátani és a cserkész lilommal feldiszníteni. Az avatás tisztelt dr. Rácz Lajos kir. gazdasági főtanácsos, a IX. cserkészkerület elnöke fogja végezni.

Ezen az ünnepélyen tüzik fel a mellére két derék cserkésznek az életmentő kitüntetését és pedig Kovács

Antal és Hegedűs Imre Egyszerű cserkészcsapat tagjainak. Ez az első alkalom, midőn debreceni cserkészek mellére legnagyobb kitüntetés: az életmentő kitüntetés kerül. A kerület vezetősége mindent megtesz, hogy a munka és életmentés nemese tette méltó megbecsülésben részesüljön.

A vízi élet kíméltetésére a kerület csónak versenyeket is rendez, melyen érdekes küzdelmek izgérkeznek.

Az ünnepség a csónakázó tónál lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel. Belépti díj nincs, csak önkéntes adakozás a tihanyi versenyzők segélvezésére.

Miniszteri kiküldöttek vizsgálják meg tíz vidéki városban, hogy felszabadítható-e a lakásforgalom.

Vass miniszter legutóbb kiadott lakásrendelete egy intézkedett, hogy a valamelyik város közgyűlése a lakásforgalom teljes felszabadítását kéri, akkor a népielőti minisztériumnak meg kell vizsgálnia, megvannak-e a felszabadítás előfeltételei és ha valóban nem fenyeget semmiféle veszély, a miniszter visszaállíthatja az illető városban a háztulajdonosok szabad rendelkezési jogát.

Értesülésünk szerint tíz vidéki város közgyűlése fordult eddig ilyen irányú kérelem-

mel Vass József népielőti miniszterhez.

A miniszter a beérkezett kérvényeket a lakásügyi főosztályhoz tette át.

Itt behatóan megtárgyalták a városok kéréseit, majd miniszteri kiküldötteket indítottak utnak a városokba, hogy a helyszínen tanulmányozzák a felszabadulás kérdésének valamennyi vonatkozását.

A kiküldött miniszteri megbízott valamennyi városban megvizsgálja, mi lenne a felszabadítás várható hatása.

Eznek az elbírálásához természetesen a bérlők számának, a köztisztviselők számának megállapítása is szükséges. Figyelembe veszik, hogy lányaúlk lakóosztályban tartozik az illető város és hogy milyen kilátással bízik ott az építkezés.

A messzemenő óvatossággal lefolytatott vizsgálat után a minisztériumban dolgozzák fel az adatokat. A helyszíni szemle természetesen még nem jelenti a felszabadítást.

Erre csak akkor kerülhet sor, ha a lakásforgalom felszabadítása nem fenyegeti súlyos lakásproblémákkal a szegényebb néposztályt, a fixfizetésű köz- és magántisztviselőket.



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

Csak eredeti, plombált Flit-kannát fogadjunk el!!!

Magyarországi központ:

PANACEA Gyógyszervegyészeti R.-T.

Budapest, IV., Deák Ferece utca 15. Szám. Telefon: T. 233-01.

Budapesti telefonmegrendeléseiket 276-69. sz. a. sziveskedjenek feladni.

A helyzet megvizsgálása elől azonban nem térhet ki a népielőti minisztérium, mert ezt a rendelet előírja.

A miniszteri kiküldöttek egy-két héten belül megtartják a helyszíni szemlét mind a tíz városban és azután referálnak Vass József né-

pielőti miniszternek, aki dönt a felszabadítás ügyében. Értesülésünk szerint ott, ahol a miniszter esetleg hozzájárul a felszabadításhoz, 1928 novemberében lehet majd felmondani 1929 májusára.

Az olimpiai futbal-tornán Urugua legyőzte Hollandiát.

Amsterdam, május 30. 40 ezer léző jelenlétében játszották le az Uruguay-Hollandia közti mérkőzést. A mérkőzés, amelyen Harrich herceg is megjelent, a holland Himnusszal kezdődött, melyet a közönség a zenekarral együtt énekelt. Utána hupp! hollandi felkiáltással és ezernyi apró zászlólengetéssel üdvözölték a pályára lépő holland csapatot. A 20. percben az aruguai csatárok kombi-

nációs támadást vezetnek, amelyből gól születik, (1:0) a tömeg frenetikusán biztatja a hollandokat, akik lendületbe jönnek, de eredményt elérni nem tudnak. A második félidő holland támadással kezdődik. A 41. percben belövik az urugvaiak 2. gólját. Végeredmény 2:0 Uruguay javára. A mérkőzést Langenus bíró (belgiumi) vezette, aki itélkezéseiben a hollandusokat támogatta.

Régi érdemes iparosok kitüntetése.

Az Ipartestület díszgyűlésen tünteti ki azokat az iparosokat, akik 25 év-nél hosszabb időn át folytatják iparukat Debrecenben.

Régi, becsületes iparüzökre megünneplésre készül most az Ipartestület. Ezeket akarja kiemelni, mint az ipar névtelen harcosait, akikről vajmi kevesen vesznek tudomást és akiket kevesen értékelnek.

Az ünnepély, mely június 3-án perreg le az Ipartestület dísztermében, nem mondható megszokottnak, mert ilyen az országban még egyetlen ipar testületnél sem tartották. Hogy az ünnepély megkapó, bensőséges lesz, az már azért is bizonyos, mivel ekkor fel fog vonulni sok — 25 évtől majdnem 60 évig önálló iparosként dolgozó, őszbeboruló és hófehérhajú, érdemes mesterember.

Az előkészítéssel megbízott szűkebbkörű bizottság az ünnepély programját már összeállította s így módunkban van közölni a következőket:

Június hó 3-án, vagyis vasárnap délelőtt egynegyed 11 órakor a Nagytemplomban ünnepi istentisztelet lesz, melyen teljes számban megjelennek a régi iparosok hozzátartozóikkal, az iparosok, nemkülönbön az érdeklődő közönség.

Az Istentisztelet után átvonulás az Ipartestület Simonffy ucai dísztermébe, ahol 11 órakor díszülés keretében kétszáznál több régi ipacst fognak díszlevelekkel kitüntetni.

Az ünnepi beszédet Dávidházy Kálmán ipartestületi díszelők tartja.

Az ünnepi Istentiszteleten, valamint a díszülésen az Iparos Dalegyelet fog alkalmi énekszámokat előadni.

Este 8 órakor családias jellegű vacsora lesz az „Angol Királynő udvarkertjében. A vacsora ára személynként 3 pengő 50 fillér, borral együtt.

Az Ipartestület ezton is felhívja az érdekelt régi iparosok figyelmét az ünnepély sorrendjére s arra, hogy az esti vacsorára való jelentkezés az Ipartestületnél pénteken déli 12 óráig feltétlen eszközözendő, mert utólagos jelentkezés esetén helybiztosítani alig ha lehet. Akik a jelentkezést már személyes megtették, azokra nézve a részvétel kötelező.

Egyéként minden kitüntetendő iparos külön meghívót is fog kapni.

Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festékkészletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

**Ha fáj a gyomra
Ha gyomorégése van
Ha nehezen emészt**
igyék
Bikszádi gyógyforrásvizet
mely mindezeket megszünteti
és a gyomrot rendben tartja.
Kapható minden fűszerkereskedésben

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változékony idő várható.

A református gimnázium tornavizsgálója. A református gimnázium szokásos évszázó tornavizsgáját f. évi június hó 2-án, szombaton d. u. fél 5 órai kezdettel tartja az intézet udvarán. Zenés gyakorlatok, atletika, torna, játék és vívás fogják gyönyörködtetni az érdeklődőket. Belépti díj ülőhely 1 P., állóhely 50 fillér. Díákjegy 40 fillér. A zenét a honvédszenekar szolgáltatja Nőth A. karnagy vezetésével.

Tornavizsga a Dóczy leánygimnáziumban. A református leánygimnázium június hó 3-án délután 5 órakor tartja évvégi tornavizsgáját. Bemutatásra kerülnek a gimnázium I—IV. osztályainak szabadgyakorlatai. Dánszabágygyakorlatok. Labdaütés. Ritmikus gyakorlatok. Botgyakorlat. Az V—VII. osztályok buzdogány, pad és szimbolikus gyakorlatai. Az I—VI. osztály válogatott csapatának társa dánygyakorlatai. — Magasugrás. Kötélhúzás labdafogással. Játék. Beléptidíj Első rendű ülőhely 1 P., állóhely 80 fillér, diákjegy 40 fillér. Jegyek előre válthatók a városháza trafikban (Ferenc József ut.). Milotay papírkereskedésében Kossuth uca és vizsga napján az intézet udvarán.

Harmsworth képviselő magyarországi útja filmen. A Meteor mozgó tulajdonosa Csomor Gyulának nagy áldozatok árán sikerült megszerzenie az Esmond Harmsworth magyarországi látogatásáról készült filmet, amelyet egy nagyszabású világfilm-mel kapcsolatban, a Meteorban június 1-én, 2-án és 3-án, pénteken, szombaton és vasárnap be fog mutatni mégsekelten felamat helyek mellett. A Meteor tulajdonosa módosít akar nyújtani Debrecen város n. é. közönségének arra, hogy eszközöljék áldozat és fáradság árán megvásárolhassa azt a filmet, amelyik elindult a világ népének meghódítására, hogy bejárja az egész világot, hogy döntő csatákat vívjon a megsemmisített magyar hazánk igazsága mellett.

A Katholikus Népszövetség debreceni szervezetének Temetkezési Egyesülete 1928 június 2-án a Kath. Otthon helyiségeiben délután 11 órakor alakuló gyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökségi bizottság. Tárgysorozat: 1. Az egyesület céljának ismertetése. 2. Az alapszabályok megalkotása. 3. A vezetőség megválasztása. Megjegyzendő, hogy az egyesület csak abban az esetben kezd meg működését, ha az egyesületnek legalább 500 tagja lesz, ellenkező esetben meg sem alakul. Felhívja emélfogva az előkészítő bizottság mindazokat, akiknél tárgyultó izek vannak, hogy szerdán este 7 órakor a Kath. Otthonban okvetlenül jelenjenek meg, hogy a tagokul jelentkezettek számba lehetessen venni.

Olcsó árak
Mádudvary Lajos
női divat üzletében
FÉTERFIA UCCA 10. SZÁM.
az udvarban.

Vámőrtiszti állásokra pályázatot hirdet a pénzügyminiszter.

Egyetemi képzettséggel lehet pályázni.

Budapest, máj. 30. A pénzügyminisztérium vámőrtiszti állásokra pályázatot hirdet. A Budapesti Közlöny május 23-án megjelent pályázati hirdetménye szerint a vámőrségbe való felvételre jelentkezhetnek teljes egyetemi végzettséggel bíró 24. k. életévüket be nem töltött egyének, akik közül azokat, akik a vámőrség tényleges tiszti állománvába való kinevezésére törekednek, megfelelő vámőrszolgálat és tisztitanfolyam elvégzése után vámőrtisztekké fogják kinevezni. Azok, akik vámőrtisztekké való végleges kinevezésre nem törekednek —

ideiglenes alkalmazást a különböző vámőrtiszti rendfokozatokban nyervehetnek. Ezek szolgálati kötelezettsége általában hat évig terjed. Műtany lást érdemlő körülmények esetén — azonban előbb is elbocsáthatók.

A részletes felvételi követelményeket a folyamodványok előterjesztésének módját (határidő 1928 július 15) továbbá egyéb általános tudnivalókat (életmennyek, előléptetési viszonyok, jelentkezők toborzása stb.) a pályázati hirdetmény tartalmazza. Felvilágosítást a vámőr őrs. vámőrszakasz és vámkerületi parancsnokság adnak.

A cigányzenészségszert egy mulató legényét.

A cigányzenészt és bandáját letartóztatták.

Baja, május 30. Világos György kassai legény, egyik barátját Vaskuti Györgyöt kísérte haza, akit a kocsmában székkel fejbavágtak. Amikor Világos György visszafelé haladt, a sötétben 6 ember megfutamította és leszúrták Világosnak még vel annyi

ereje, hogy a legközelebbi házba letávoztorgott, azonban pár óra múlva meghalt. Halála előtt ezt mondta:

Lajos zenész szurt le. A csendőrség Kulcsics Lajost és bandáját őrizetbe vette és folytatja a nyomozást.

Az apjától lopott pénzből autót és I-ső osztályú vasuti kocsiba beutazta a Tiszántúlt és a Balaton vidékét.

Az apjától elloptott bankbetétkönyvrefelvett kölcsönből közel öt hétfelnyesen élt. — Nagykanizsán elfogták és a debreceni ügyészségi fogházba hozták.

Váry János debreceni fogtechnikus fia, ifj. Váry János, aki apja laboratóriumában dolgozott, mint fogtechnikus segéd, még április végén ellopott apjától egy 5000 pengőről szóló takarékpénztári betétkönyvet.

A kalandokra hajlamos 19 éves fiatal ember a betétkönyvet bevitte az egyik debreceni bankba s 3200 pengőt vett rá fel kölcsön.

A hatalmas pénzüsszeggel aztán karátjával

Kardos Árpád debreceni kereskedőséggel együtt rengeteg finom és parádés ruhaneműt vásárolt össze.

majd Debrecenből megszöktek, hogy a lopással kerített pénzt elutazgassák.

Debrecenből beutazták Miskolc, Szerencs, Tokaj és Nyiregyháza vidékét. Mindenütt költségesen éltek. A vonaton I-ső osztályon utaztak. Több aut.kirándulást is tettek. — Azután felutaztak Budapestre. Kü-

lön hálókosit béreltek s a vonaton utaztak.

Pár napi budapesti szórakozás után Kardos Árpád megunta a Váryval való kalandozást és visszajött Debrecenbe. A fogtechnikussegéd azonban addig utazgatott, amíg csak utotta a pénzből. Budapestről a Palaton mellékre utazott. Pejárta a somogyi és a zalai partot. Végül Nagykanizsára ment s ott akart megtelepedni.

Közben azonban a debreceni ügyészség a lopási ügyben nyomozást indított s Váry János ellen körözölevelet adtak ki, amelynek alapján pár nappal ezelőtt Nagykanizsán el is fogták.

Tegnapelőtt hozták Debrecenbe a kalandos hajlamu fiatalembert. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki s beismerése alapján előzetes letartóztatásba helyezte. Váry János ellen lopás, Vardos Árpád ellen pedig orgazdaság miatt folyik az eljárás.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK VÖRÖSMARHTY MARGIT GYILKOSÁT.

Prága, márc. 30. A Vörösmarhty Margit meggyilkolása ügyében három hét óta folyó esküdtbíróági per tárgyalásai ma befejeződtek. Az esküdteknek összesen 115 kérdésre kellett válaszolni. Az esküdtek választ este félhatkor olvasták fel. Az esküdtek verdiktja alapján a bíróság Mihályköt halálbüntetésre, Sikorszyt 15 évi fegyházra s a harmadik vádlottat életfogytig tartó sulvos börtönrre ítélték.

VASUTI KEDVEZMÉNY AZ EGYETEMRE KÉSZÜLŐ ÉRETTSÉGIZETT DIÁKOKNAK.

Budapest, május 30. A most érettségizett diákok tájékoztatása céljából a MEFHOSZ diáktanácsadó osztályt állított fel, amely az egyetemre és főiskolákra beiratkozni óhajtókna ad utbaigazítást. Az osztályt beiratkozott egyetemi hallgatók díjmentesen, a költség megtérítésével vehetik igénybe, a nem hallgatók pedig a belyegköltéségen kívül 50 fillért fizetnek. Minden ilyen irányu megkeresés a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége Budapest, IX. Üllői ut 21 címre küldendő.

BORZALMAS SZERELMI DRÁMA VASMEGYÉBEN.

Szombathely, május 30. A vas megyei Szögyénközségben pünkösöd hétfőjén Varga Antal bádogossegéd szerelemféltésből tánc közben háromszor rálőtt Nagy Rózára és Mozor József-re. A leány azonnal meghalt, a legény sérülése könnyebb természetű. Varga a község határában mellbelötte magát és eszméletlenül állapotban szállították a celldömölki kórházba.

A Mansz. debreceni vasutas szakosztálya június hó 2-án este 8 órai kezdettel a Mansz. Otthonban (Széchenyi uca 1. táncsal egybekötött műsoros estélyt rendez. A belépés díjtalan. Ugy az igen tisztelt társzszakosztályokat, mint az összes tagokat és azok vendégeit tisztelettel meghívja az elnökség.

Általános közkívánatra! Ma, csütörtök este fél 9 órai kezdettel utolsó előadást fog tartani Med. Gold sz. orvos, a Városház Étteremben. Teljesen új műsor. Jegyek előre válthatók a Városház Étteremben.

Az Iparoskör végvárm. bizottsága f. hó 31-én, csütörtökön este 8 órakor ülést tart. Tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságára, ezúton kéri a tagok pontos és feltétlen megjelenését az elnökség.

Tűkörügyártás, üvegcsiszolás régi tükörök újíróntása SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Nagyvárad uca 14—15. (volt Sziv uca) Telefon 8—56. szám.

Horváth és Magyar

műasztalosok

VARGA UCCA 21. SZÁM

Vállalnak: épület és bútör munkákat, üzletberendezéseket, portálokat, szakszertűket és jutányosan.

Elismert legszebb kalap és urdivat ujdonságok

legolcsóbban beszerezhetők

FRANK IMRÉNÉL, PIAC UCCA 43.

Harisnyaház!

Angol tennis pullover 13 P 80 fill. — Extra selvem harisnyák minden színárnyalatban. — Eredeti angol tennis nadrágok, freskók, Hoch sommer-kelmék óriási választékban.

Telefon 11—72.

Moskovits József

Uri szabóság!

Piac uca 41. sz

Esmond Harmsworth levele dr. Baltázár Dezső püspökhez.

Esmond Harmsworth, a lord fia tegnap a következő tartalmu levelet intézte dr. Baltázár Dezső püspökhöz:

Kedves Baltázár Püspök Ur!

Irok, hogy köszönetet mondjak Méltóságodnak első sorban is annak az imádságnak szép bekötésű nyomtatott példányáért, amelyet Méltóságod a múlt kedden a debreceni egyetemplomban tartott az én debreceni látogatásom alkalmával. Másodsorban pedig köszönetet kívánok mondani az imádságnak azokért a nemes érzelmiért, amelyek az angol nemzet missziójára vonatkoznak.

Természetes, hogy Magyarországról Angliába a legboldogabb emlékekkel térek vissza. Semmisen gyakorlati reám nagyobb hatást, mint a magyar nép vallásos tisztaságát és az a szépség, amellyel a Méltóságod templomi szolgálata ezt kifejezésre juttatta. A magyar nép vallásos hitében van az erő az ellenséges idők legyőzésére.

Élénken fogok mindég emlékezni azokra a szívességekre, amelyeknek kiváltságolt részese voltam az önök történelmi nevezetességű országában ezt időzésem alkalmával.

Személyes jó kívánságaim és nagyrabecsülésem kifejezésével zárom leveletem

Budapest, 1928 május hó 25.

igaz híve:

Esmond Harmsworth.

TEAESTÉLY A MINISZTER-ELNÖKNÉL.

Budapest, május 30. Bethlen miniszterelnök és felesége ma teaestélyt adtak. Az estély tíz órakor kezdődött és a megjelent politikai, társadalmi, művészi és irodalmi előkelőségek zsufolásig megtöltötték a hatalmas termeket. Az estélyen megjelent József királyi herceg, tábornok és Augustza főhercegnéasszony is.

A FORGALMIADÓ ALAPJÁN SZOLGÁLÓ BUZA ÁRA JUNIUSBAN.

Budapest, május 30. A pénzügyminiszter a malmok által VI. hónapban természetben megkeresett gabonának általános forgalmiadó alapul szolgáló tényleges árát a következőkben állapította meg: Buza 33, árpa 32, zab 32, rozs vagy kétszeres 30, lengeri 27, köles 26, tatárka 24, ocsu vagy konkoly 21 pengő.

A debreceni kereskedők divatrövére. Az Angol Királynő éttermében nagyszerű divatrövért tartott tegnap délután egy debreceni kereskedő csoport. A rövé előtt Somló Mihály, a Mandel r.-t. üzletének egyik vezető tagja tartott konferánst. Az éttermel zsufolásig megtöltő hölgyközönség nagy tetszéssel fogadta az ügyesen, fordulatosan előadott konferánst és állandó tapssal a mannekeneket, akik sorra hordták elő a divatos újdonságokat.

Singer Varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79

BIRINYI
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Czutrin Andort két fogházor tegnap délután vonattal Debrecenbe hozta.

Gyalog kísérték az állomástól a törvényszéki fogházig. — Öccse autóval várta az állomáson, de elkerülték egymást.

A debreceni Angol-Magyar Bank milliárdos sikkasztójáért — mint ismeretes — a debreceni ügyészségtől két fogházor utazott fel a fővárosba, hogy Czutrin Andort a pestvidéki törvényszék fogházából Debrecenbe hozzák.

A két debreceni fogházor szerdán reggel érkezett meg Budapestre. — Azonnal jelentkeztek a pestvidéki törvényszéknél, ahol a kísérőiratokkal együtt átadták nekik Czutrint.

A nyugati pályaudvarról szerdán kora délelőtt indultak el a debreceni fogházorok Czutrinral, akit egy III. osztályú külön fuikében kísérték Debrecenig.

A budapesti személyvonat, amely Czutrint hozta, 14 óra 8 perckor ért be a debreceni állomásra. A perronen és az állomás előtti téren néhány kíváncsi ember várta a milliárdos bankesalás tettesét.

A vonat, amint beért az állomásra, rengetegen szállottak ki a kocsikból s így azoknak a figyelmét is elkerülte az Angol-Magyar Bank sikkasztója, akik ő miatta kíváncsiságból mentek az állomásra.

Czutrin minden feltűnést kerülve a vonat végéhez közel levő III. osztályú kocsiból kiszállva s hátsó kijáraton hagyta el a fogházorok kísé-

retével az állomás épületét. Kissé megkopott sötétbarna ruhát kalapot és fekete felső kabátot viselt. Balkezeben görnyedten cipelte azt a fekete szegényes világos bőr uti bőröndöt, amellyel Hamburgba szökött. — Előtte egy szuronyos, mögött pedig egy puskás és oldalgyveres fogházor haladt. Járása ingadozó, tartása kissé görnyedt volt, arcán sok zaklatott nap lenyomata látszott.

Földreszegezett tekintettel haladt gyors léptekkel az állomás előtti téren át a munkásbiztosító pénztár székébe előtt el az ügyészség felé. Fésész uton egyáltalán nem nézett fel.

A fogházorok között haladó Czutrint csak kevesen látták. De azok a néhányan, akik negyed 3 óra előtt a Petőfi-téren és a Deák Ferenc utcán jártak, rögtön felismerték s egyrésznak mondogatták:

— Itt viszik a milliárdos sikkasztót!

— Ez az a Czutrin!

A törvényszék Werbőczy uccai kapuján kísérték be az ügyészségre, ahol dr. Altdorfer István referens kir. ügyész elé vezették, aki azonnal intézkedett, hogy levigyék a fogházba. Vizsgálóbírói kihallgatására csak holnap fog sor kerülni.

Eredménytelenül kutatják Nobile léghajóját.

Mentőexpedíciók indultak a sarkvidékre.

Milánó, május 30. A Citta di Milano hajó visszatért Kingsbayba, miután a Vörös-öböl magasságában a nagy jéghegyek elzárták az útját. South Gate partján kiszállított a feldeletről egy négytagú olasz siorjáratot, amelynek az a feladata, hogy az eltűnt Italia felől tudakozódjék.

Rijser Larssen norvég repülőkapitány, akit kormánya egy segítőexpedíció élére állított, kijelentte, hogy meggyőződése szerint

az Italia utasai minden valószínűség szerint életben vannak akkor is, ha a léghajót szerencsétlenség érte.

Szerinté felkutatásukra legalkalmasabbak a nagy repülőgépek, amelyek kosszu ideig maradhatnak a levegőben. Ilyen nagyméretű repülőgép sok van Európában, ezek mindenütt követhetik azokat az utirányokat, amelyekre a szél az Italiát elcsodorta. Szó van arról is, hogy a Branganza-hajó fel fog menni a Fe-

rene József-földig és ott élelmiszerrel látog fog berendezni a kutatásra kiküldött repülőgépes expedíciók számára.

Kingsbayba ma egész délelőttig nem érkezett semmiféle újabb hír az Itáliáról.

A Citta di Milano alpesi vadászai, akik partra szálltak, két norvég emleker kíséretében megkísérik, hogy elérjék a Spitzbergák északi partján fekvő Wiide-Bayt, hogy megvizsgálják, van-e jégtorlódás az északi partokon.

Osló, május 30. Wolff: A Citta di Milano az északi szélesség 80. fokáig haladt előre, azonban a jég arra kényszerítette, hogy a Vodelsang szigetre térjen vissza. A hajó személyzete nem hallott s nem látott semmit, amiből az Italla sorsára következtetni lehetne. A Citta di Milánó most hosszú időre elegendő szénrel látta el magát.

Nyolc éves gyermek arvonlott egy tizenéves leányt. Kiskunhalasról jelentik: Megrázó eset történt hétfőn délután Kiskunmajson az egyik tanvái háznál, ahol együtt voltak a Nyerger Antal nyolcéves fia, egy ot-tani vagyonos gazdának a fia és Le-hőzki Etel tizenéves leány. — Hogy előző mi történt köztük, azt

nem lehet tudni. A gyermekvilkos val-lomása szerint a leány arra kérte, hogy vegye elő apja vadászfegyverét és lőjön célba. A fia engedelmesskedett is, levette a fegyvert a leányra fogta és egy pillanat alatt kioltotta annak életét a szívébe hatolt lövéssel. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelősség.

Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirozást olcsón végez
SZEGEDI kertéplítő, Kishégyesi ut 30. szám.

Gyomor-, bél- és anyacserebetegeknek a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bél-szabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drozériákban és fűszerüzletekben.

Általános közkívánatra! Ma, csütörtök este fél 9 órai kezdettel utolsó előadást fog tartani Med. Gold sz. orvos, a Városház Étteremben. Teljesen új műsor. Jegyek előre válthatók a Városház Étteremben.

Tiszabezdédén szivenszurtak egy legényt, mert csufolódott. Nyiregyháza-ról jelentik: A csendőrség letartóztatta Éles Károly tiszabezdédi legényt. Éles Károlynak „Cicu” volt a gúnyneve és gyűlölettel nézett mindenkire, aki őt így szólította. Czifra János nevű barátjával is ezen veszett össze. Előbb karóval támadt rá, majd mikor kicsavarták a kerőt kezéből, előrántotta kését és beledöfte Szifra János szívébe. Czifra összesett és lusz perc múlva kiszenvedett. Éles Károlyt beszállították a nyiregyházi kir. ügyészség fogházába. Kihallgatásakor azt hangoztatta, hogy „csak” játékból ölte meg barátját.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:
Házasságok: Leitner Dávid izr. Frank Lénivel izr., Klinger László rkath. Goldstein Linával izr., Szabó Ferenc ref. Kiss Zsuzsánával ref., Kupferstein Miklós izr. Sicher-mann Erzsébettel izr., Kremer Izsák izr. Buchbinder Bertával izr., Kovácsics Kelemen rkath. Deczki Piroskával ref. — **Születések:** Nagy Gáspár kertész fia Gáspár, Eperjesi József földm. fia Miklós, Váradi András földm. fia András, Blatnicki András kovács fia András, Gyöngyössy Sándor egyetemi altiszt fia Béla, Kecán János napsz. fia László, Anka József gazdas. cseléd fia József, Fapp János leány Ilona, Lukács Mihály gyári szolga fia László, Szabó Imre kábelő fia Gábor, Zöld János őrmester leány Irbolya, Miskolczi István kisbirtokos ikrek Ferenc és Zsuzsanna, Labsosa Lajos vallásnár fia Lajos, Iván Károly napsz. ikrek János és Piroška, Óvári Jenő főkapitány fia Béla, Kozma István gyári munkás leány Julianna, dr. Köntzey Ernő tanársegéd leány Hedvig, ezen kívül 3 fiú és 1 leány gyermek törtévénytelen. — **Halálozások:** Csüri Antal ref. 42 éves Gyár u. 6. id. Szele Lajos ref. 80 éves Kálmintér 11.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 79.

VAZSONYI INZULTALÓIT A TABLA ELITÉLTE.

Budapest, máj. 30. Vázsonyi Vilmos képviselőt két évvel ez előtt Vannai László gazdatiszt és Molnár Ferenc forgalmazó föellenőr tetlelesen inzultáltak. A büntető törvény-szék Vannait 48 pengő pénzbüntetésre ítélte, Molnárt pedig 3 napi elzárással és 16 pengő pénzbírsággal büntette. Az ügyet ma tárgyalta az ítélőtábla, amely Vannait könnyű testi sértés vétsége miatt 8 napi fogházra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, a Molnár Ferencre vonatkozó I. fokú ítéletet pedig helyben hagyta. A főügyész és védő semmisségi panaszt jelentettek be.

AZ EGYETEMI BOTANIKUS KERT LÉTESÍTÉSE

A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratban értesítette a debreceni magyar királyi tudományegyetem tanácsát, hogy az egyetemi botanikus kert létesítése iránt a szükséges lépéseket megtette. Intézkedésének indoklásául a következőket hozza fel:

A botanikus kert létesítésével nem csak a Tisza István tudományegyetem tudományos egészét óhajtóm gazdagítani egy jelentékeny intézménnyel, hanem Debrecen város kultúrájával szemben e téren fennálló tartozását is kívánom így leróni. Abban a városban, ahol Méliusz Péter a legregibb magyar fűvészkönyvet megírta, ahol később Diószeghy Mihály és Fazekas Mihály az első magyar tudományos fűvészkönyvet szerkesztették és ahol a legregibb magyar fűvészkert is állott, ott nem kívánom tovább halasztani az új egyetemi botanikus kert szervezésének megkezdését. A Nagy Magyar Alföld különleges Nyugat-Európa flórájától, eltérő növényvilágát a botanikus kert van hivatva bemutatni és mint ilyen a nemzetközi tudományos érdeklődésre is számot tarthat. E mellett az új fűvészkert az idegen flórákat is meg fogja ismertetni a debreceni egyetem hallgatóival és a külföldi növényvilág iránt érdeklődő ottani magyar lakossággal.

Ezben értesíti a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyetem tanácsát, hogy a botanikus kert rendezési munkálatainak rendezésére egy bizottságot alakított, továbbá intézkedett a botanikus kert számára fenntartott terület melletti körülkerítéséről.

Gyermekparalízis pusztít ismét Romániában. Bukarestből jelentik: A városi főorvosi hivatal jelentése szerint a gyermekparalízis járványa semét felütötte fejét. Tegnap két gyermeket helyeztek el a járványkórházban a betegséggel. Az egyik gyermeket Prahova megyéből szállították be, a másikat Bukarest Dűdlesti nevű városrészéből, ahol a múlt évben is leginkább dühöngött a járvány.

Sziven szurta magát. Budapestről jelentik: Ma délután ifi. Ladics János a Gólya ucca 43. számú ház 23 éves házfelügyelője konvhakéssel sziven szurta magát és halála pár perc múlva bekövetkezett. Tettét idegzaiban miatt követte el.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVACSNE
szabásait és varróbiskoláját
KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.
Beiratkozás: 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.
Iparilag és képzőit.

Elindultak Debrecen felé a ceglédi és gödöllői lovasok.

Kedden reggel hét órakor hatvan lovas indult el a nagy lovasútra Tápiószéle felé. A csoportot vitéz Herthy István tábormegvezette. Pütkösd hétfőjén indultak utnak a gödöllői járás levante lovasai vitéz Endre László dr. főszolgabíró vezetésével, hogy csatlakozzanak a ceglédi lovasokhoz. A harmincöt főnyi csapat indulásánál nagy tömeg jelent meg Gödöllő főterén s a levantezenekar a község széléig kísérte a

zsinóros egyenruhájú deli csapatot. Este Zsámok lakossága nagy népűn népegy keretében ünnepelte a lovasokat, kik kedden indultak tovább Mezőkövesd, Eger, Miskolcra át Debrecen felé, hol június 9-én részt vesznek a lovasversenyeken. Csongrádról, Bábólnáról, Abonyból, Nagykőrösről, Kecskemétről, Szentesről és alföldi községekből is sokan jelentkeztek a távlovaglásra, amelyen tízenkét kocsis is részt vesz.

Egy pozsonyi szakácsnő borzalmas éjszakája a hullakámban, hová egy cseh orvos tudatiansága juttatta.

A boncolóasztalon az első vágás előtt vették észre, hogy él a megmérgezett Ivánics Veron.

Pozsony lakossága nagy megbotránkozással tárgyalja napok óta azt a hallatlan esetet, melynek főhőse egy cseh orvos és egy tót szakácsnő. A titokzatos ügyben az ottani hatóságok még nem indítottak ugyan vizsgálatot, mert Ivánics Veron, az esetnek szenvedő hőse nem tett hivatalos feljelentést, a közvélemény nyomása alatt azonban valószínűleg hivatalos eljárásra is sor kerül s méltó büntetését veszi el az orvos, aki tudatlanságával és lelkiismeretlenségével majdnem kioltott egy emberéletet.

Ivánics Veron szakácsnő, ki az egyik pozsonyi magyar ur-i család szolgálatában állott s ki maga is magyarnak vallott magát, két héttel ezelőtt megbetegedett. Nem lévén pénze, a pozsonyi kórházba ment, megvizsgáltatta magát az egyik fiatal cseh orvossal, ki cseppeket írt a leány számára, Ivánics Veron hazatérve lakására, bevette az orvosságot, amitől azonban hirtelen szédülni kezdett s hangos sikoltozások közben összeesett.

Megmérgezték, megmérgezték — hörögte a leány kínoktól elterzult arccal, majd néhány pillanat múlva eszméletét veszítette és mozdulatla-

nan, megmerevedett tagokkal, nyult el a földön. A ház lakói ijedten futottak össze, orvost kerítettek, kinek tanácsára azonnal kórházba szállították. A kórházban ugyanaz az orvos teljesített szolgálatot, mint aki előzőleg a gyanús orvosságot rendelte. A vizsgálat csak nagyon rövid ideig tartott s a fiatal cseh tudós már is kiadta a rendeletet:

— A leány néhány másodperc múlva ugyanis meghal, a kórházban pedig nincs üres hely, el kell helyezni tehát a halottaskamarában.

A kórházi szolgák kicipeltek a leány halottjának hitt testét és a közös hullakámban

lefektették a földre a többi halottak közé.

Az orvosság hatása ugy látszik, elég erős volt. Ivánics Veron még másnap reggel is eszméletlenül feküdt a többi hulla között. A kórház vezetősége elhatározta, hogy felboncoltatja a fiatal leányt, mert a halál közvetlen okát nem tudták megállapítani. A boncolóteremben a boncolóasztalra fektették a levett testet és megmerevedett testet, az orvos már élesre fent késsel kezében állott

az asztal mellett, hogy hozzákezdjen a boncoláshoz.

Abban a pillanatban azonban, amikor a test felé hajolva, az első vágást meg akarta ejteni, észrevette, hogy a leány alig észrevehetően lélegzik.

Most tükröt tartott a szája elé, a tükrő a leány lélegzétvételétől homályos lett, tehát minden kétséget kizáróan meg lehetett állapítani, hogy Ivánics Veron életben van. A boncolási előkészületeket természetesen rögtön abbahagyták, a leányt kórházi ápolás alá vették, injekciót adtak neki, amelyek folytán szívműködése is rendezőbb lett, de még napokig feküdt eszméletlenül.

Tíz napi gondos ápolás után a halottnak vélt leány már saját lábán tudta elhagyni a kórház épületét, de félve a cseh hatóságok üldözésétől, kijelentette, hogy orvosának megbüntetését nem kéri.

Az eset olyan szörnyű felháborodást keltett a pozsonyi lakosság körében, hogy annak hatása alatt a rendőrség bekérte a leánytól a megmaradt orvosságot, azt végleg megvizsgáltatja, hogy pontosan megállapíthassák, vajon szándékosság-e a fertőzés.

A leány különben még e pillanatban is betegesen fekszik, mert a halottaskamara jéghideg cementpadlóján, melyre fektették, annyira áthűlt, hogy súlyos tüdőhurutot kapott.

SPORT

A Bocskay Budapestten kötelel játszani a Hungáriával, mert az intézőbizottság tegnapi ülése nem találta teljesíthetőnek a debreceniek kérését. Az intézőbizottság megállapította, hogy Bocskay feladata a Hungáriával szemben pálvaválasztó jogát. — A Bocskay—Ujpest mérkőzés Debrecenben lesz.

SZÍNHÁZ

A TERÉZKÖRUTI SZINPAD VENDÉGTÁJA DEBRECENBEN SALAMON BÉLA FELLEPTÉVEL JUNIUS 5. ÉN, 7-ÉN A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Páratlan szenzációnak mutatkozik a főváros legnépszerűbb komikusának Salamon Bélának és társulatának vendégjátéka. Ami jókedv, humor és groteszkuság ebben a ragyogó képességű művészen van, ezer színű csillogással fog érvényre jutni. Négy leg jobb szerepét hozta ezidén vidékre. A félszeg, ügyetlen, mindig rosszat elkövető Jegyvenve, a Nyul ravasz, magát vadásznak kikiáltzó és feleségtől rettegő férje. A motor című bohózatban, a kétségbeesett kereskedő segéd, aki főnöke feleségét elvesztette a motorbiciklijéről. A cég aráfi agyafurkó okos típusa, aki magának kaparintja meg a szebbik menüszonvnt — négy különböző karakter — négy változatos figura és mind a négy felítve Salamon Béla remekben csiszolt humorával — Természetesen, hogy a műsor többi része is mind a budapesti színházi év legnagyobb sikereiből van kiválogatva, úgy hogy nem gőzzük eléggé aifánlani mindenkinek, hogy a jegyekről már most gondoskodniak. Jegyek már vált, hatók a színházi pénztárnál.

DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T. DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki bázilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódavizkészlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fagylaltgép nagy választékban. Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — — — — — P 5.—
1 tucat cserepetron ára — — — — — P 2.—

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója **Bíró** Bika-udvar és Széchenyi u. 42.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök.

VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!

A HONOLULUI POKOL

Dráma a vizen és a levegőben 7 felv.
A főszerepekben Knut Ericson és Marcella Daly.

Megelőzi:

Marie Prévost—Charles Ray

együtt szereplésével:

JAJ, A HARISNYAKÖTŐM!

bohózat 6 felvonásban.

Péntektől:

Péntektől:

VILÁGATTRAKCIÓ!

KÉT VILÁG HARCA

Aud Egede Nissen, Wladimir Gaidarov
a főszerepekben.

APOLLO

AZ ÁTKOS ÖRÖKSÉG

dráma 6 felvonásban.

A főszerepekben Belle Benette.

Megelőzi:

FEHÉR CSODAVILÁG

Pathé de Mille Studio expedíciós
filmje 6 felvonásban.

Albert Young, a világ legjobb ijjászá-
nak részvételével.

Péntektől:

Péntektől:

VILÁGATTRAKCIÓ!

Putty Lya amerikai attrakciója:

TILOS A FLÖRT!

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

MACISTE FILM!

A BÉRCEK ÓRIÁSA.

A Feketének földjén, Colin expedíciós
filmje Afrakijában 7 felv.

„METEOR“-ban

Pénteken és szombaton bemutatásra
kerül mérsékelttel emelt helyárak
mellett Esmond Harnsworth magyar-
országi látogatásáról készült diadal-
filmje

„A FEKETE KALÓZ“

világfilmjel kapcsolatban Douglas
Fairbankossal a főszerepben. —
Előadások: 5. 7 és 9 óratkor.

RADIÓ

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR

11.45: Hírek, közgazdaság. 12 óra-
kor déli harangszó. Utána zongora-
hangverseny.

16: Sávoly Ferenc dr., egyetemi

GYUKITS-kalap

21 és 25 P

FEKETÉNÉL

magántanár, m. kir. főmeteorológus:
„Az időjárás megfigyelésének gyakorlati értéke.”

17: Vörös Jancsi és cigányzenekará-
nak hangversenye a „Gyurkovics
fiúk” című operett zeneszámaiból.

19: Fiath Mária hangversenyekes
nő zeneszámai.

20.15: A báró Kemény—báró Manns-
berg-vonósnégyes hangversenye.

21.15: Pontos időjelzés, hírek. Utá-
na a Britannia nagyszálló étterméből
Pertis Jenő és cigányzenekarának
hangversenye.

BÉCS. 11: Délelőtti zene 16: Dél-
utáni hangverseny. 16.30: Gyermekek-
mesék. 17.40: Színházi közlemények.
17.45: Nvár Ausztriában 18.30: Test-
nevelési hetiszemle. 18.45: Eszperantó
toborzó. 19: Wagner „Walkür” című
operájának közvetítése.

BERLIN. 16: A lámpaláz. 16.30: A
hunyagv. hiúság és féltékenység mint
a büntetési nyomozás segédeszközei.
17: Hegedű-, zongora- és fuvolahang-
verseny. 19.45: Szociális gondolatok
az amerikai irodalomból. 20.15: Opera
hangversenyt.

MILANO. 16.35: Rádiókvintett. 17.20:
Gyermekekének. 19.45: Angol nyelv-
lecke. 20.50: G. Verdi „Traviata” című
operájának közvetítése.

MÜNCHEN. 16: A házzenekar hang-
versenye. 17.30: Baromf tenyésztés. —
19: Angol nyelvtanfolyam. 19.30: Négy
szólómu énekkari hangverseny. 20:
Színelőadás: „Agnis Bernauer”

POZSONY. 18: Esti hangverseny.
19: Részletek Pozsony város történe-
téből. 10.15: Humoreszkek.

PRAGA. 26.30: Délutáni hangver-
seny. 17.40: Népművelődési előadás.
18.25: A teniszjáték. 18.35: Francia
nyelvtanfolyam. 19.15: Fuvószekari
hangverseny. 20.10: Vidárcsill.

RÓMA. 17.20: Zenekari hangverseny
20.30: Francia nyelvlecke. 21.15: Sze-
melvények Kálmán „Baiadér” című
operettjéről. 22.20: Legújabb hírek.

MAI TŐZSDE

A penz 90.65

Zürichi zárlat: Páris 2043 London
2533 és fél. Newyork 518 és három.
negyed. Brüsszel 7242 és fél. Milánó
2734. Madrid 8677 és fél. Amsterdam
20941 és fél. Berlin 12122 és fél. Wien
7302 és fél. Szófia 374 és fél. Prága
1538. Varsó 5815. Bukarest 9065. Bel-
grád 913 és egy negyed. Bukarest 321.

Külföldi valuták: Angol font 27.88
—28.03, cseh korona 16.90—98, dinár
9.98—10.06, dollár 569.40—571.40, fran-
cia frank 22.55—75, lei 3.49—51, líra
30.05—25, márká 136.80—137.30, schil-
ling 80.35—70.

Terménytőzsde: Irányzat tartott.
forgalom csekély.

Ferencvárosi sorselvonás: Marad-
vány 385, felhajtás 1434, eladott 415
Árak: könnyű 142—146, nehéz 153—161.

Vásárok jegyzéke.

Május 31. Állat- és kirakodóvásár:
Abony, Bodrogekresztur, Nyírbátor,
Sarkad (kirakodó nincs).

Június 1. Állat- és kirakodóvásár:
Lénárdaróc, Gyöngyös (kirakodó nincs),
Gyoma (lő- és kirakodó nincs), Buj (csak
sertés és kirakodó) Sarkad (csak kirakodó)
Somogyiád (sertés és kirakodó)

Június 2. Állat- és kirakodóvásár:
Baranyajenő, Letenye, Tab, Szentdienes,
Gyoma (csak lő), Hódmezővásárhely (ki-
rakodó nincs).

Június 3. Állat- és kirakodóvásár:
TKskunmajsza, Tiszaföldvár, Budapest
(csak lő), Gyoma és Hódmezővásárhely
(csak kirakodó)

CSARNOK

A bocsánat.

NOVELLA.

A Delambre-uca egyik nagy mun-
kasházában, hol Robec Tóni két ne-
gyed óta birt egy szobát, mindenki
özvegnyek hitte őt. Még pedig rövid
idő óta, mert a kis fia, kivél egyedül
lakott s kit úgy gondozott, mint egy
jó anya, alig látszott hat évesnek.
Azonban sem apa, sem fia nem viselt
gyézsát a kalapián.

Robec Tóni a Quartier-Latin egyik
nyomdájában dolgozott. Minden nap
korán karjára véve a még félig alvó
kis Andort, a közeli iskolába vitte:
majd a munkaidő leteltével ismét
érte ment s kézen fogva a gyerme-
ket, gazdasszony mátra, karján a ko-
sárral, mérsárosnál s zöldeséges kofá-
rál bevásárolta az ebédre valót s
másnap reggelig szobájába zárko-
zott.

A ligyszivű szomszédasszonyok
nem győztek sajnálkozni a jó apán,
a negyven évvel még mindig szép
férfin, akinek már összevegyült feke-
tét szakálltól körvezett sápadt arcán,
világos aranyként fénylő szemei-
len oly bánatos kifejezés honolt.

— Meg kellene házasodnia —
mondogatták a háta mögött. — Olyan
cérék, becsületes ember! Könnyen
találna egy jóra való leányt, aki neki
s gyermekének gondját viselné. — S
megfigyelték, mily rendesen van tart-
va a kicsi! — sem lyuk, sem folt.
Mindenből látszik, hogy rendszerető
ember. Na meg aztán naponta meg-
keres tíz frankot!

Keresték ösmeretségét. Rendszer-
int könnyen megy a barátkozás
szomszédok között az ilyen munkás-
házakban, hol nyílt aítónál élnek az
emberek; de Tóni nyugodt modorú-
lan, illedelmes köszönésében volt
valami, ami az embereket távol tar-
totta.

Vasárnaponként apa és fia sétára
indultak. A „Jardin des Plantes”-
ban, hol Tóni a hét egyedüli tulkapá-
sait engedte mege magának, lassan,
kis kortyokban szüresölgetve egy
tűháka ürmöst s Andorka a bőr-
kanapé sarkába húzódva, nézegette
a képes újságokat.

— Bizony szomszédasszony — be-
szélte az érzélgős házasterné —
nem igen fog újra megmőssülni Robec
ur. Mult vasárnap a Montparnasse
temető egyik fásorában találkoztam
vele. Bizonyosan ott fekszik a fele-
sége. Megsajnáltam, amikor meglát-
tam kis árvájával. De nagyon szeret-
hette a megboldogultat! Hát hiszen
dég ritka az ilyen — vigasztalhat-
atlan!

Sajnos, így volt. Robec Tóni na-
gyon szerette feleségét s nem vigasz-
talódott vesztesége felett. Csakhogy
— nem volt özvegny.

Igen egyszerű, szomorú élet volt

az övé. Szorgalmas, de mesterségé-
ben nem kiváló munkás, elég későn
jutott jó keresethez s ez okból a nő-
sülésre nem is gondolt, míg túl nem
volt a harminc éven. Ekkor is józan
gondolkozása, dolgos leányt kellett
válna választania, aki, mint ő, meg-
szokta a nyomoruságot.

De törődik is a szerelem az öfélé-
vel! Tóninak eszébe vette egy tizen-
kilenc éves virágesimáló leány esi-
nos arcoskájá, aki jöllehet, tisztas-
sége volt még, de oly könnyelmű,
nem ismerve egyéb gondot, mint a
ruha, kalap, aki — igaz, csupa olcsó
rengyből — úgy öltözött, mint egy
kis hercegnő. Tóninak volt egy kis
megtakarított pénze, amivel beren-
dezkedett, el nem felejtve a tükörraj-
tás almáriumot, melyben felesége te-
től-talpig megláthatta magát. Elvet-
te tehát Clementine-jét s az első idő
csupa boldogság volt. Mennyre szer-
rették egymást! A Port-Royal hove-
vardon volt két szobájuk az ötödik
emeleten s egy darab erkélyük, hon-
nan egész Párist áttekinthették.

Minden este, a Szajna balpartján jó-
vet, Robec Tóni felöltöben, amely a
munkászubonyt eltakarva, rajdnem
cavalleros külsőt kölcsönözött neki, a
Saint-Père-hid sarkán várta kis fele-
ségét, aki a St-Honoré-ucaiban dol-
gozott Kart-karba öltve, egymáshoz
szólva siettek a távoltekvő otthon-
ba, ahol jó kedvvel fogták az est-
előd elkészítéséhez. Hát még a va-
sárnapok! A kedves kis fészekből ki
sem mozdultak. S nyáron mily kedé-
lyesek voltak a reggelik, nyitott ab-
laknál, kilátással a nagy városra s a
végtelen kék égboltozatra! Mig Tóni
kávija mellett szívogatta cigaretté-
jeit, Clementine ládába ültetett vi-
rágait öntözte az erkélyen. Mily bá-
jos volt ilyenkor: meg nem állta Tó-
ni, hogy lábujjhegyen utána som-
olyogva csókot nyomjon a fehér
nyakszirtre. „Ugyan Tóni! ne boton-
dozz!”

Ime mindjárt egy gyermek boldo-
gította őket, a kis Félix kit minden
tízennegy nap meglátogattak Marg-
genczyban, hol dajkaságban volt;
azonban egy esztendő korában meg-
halt. Gyorsan megvigasztalta őket a
kis Andor születése, kit anyja maga
táplált. Kimaradt tehát a műhelyből
s habár vitt haza munkát, felényit
sem keresett, mindazonáltal sokat
keltött ruházatra s a Luxemburg-
kertben szalmafonásu kocsiiban tol-
va maga előtt gyermekét, úri nőnek
képzelte magát. Hiába dolgozott
Tóni négy helyett, még őjjelölt is a
nyomdában töltve, beállottak a pénz-
üvi zavarok.

(Vége köv.)

Megnyilt! Megnyilt!
május hó 1-én Piac uca 16. sz. (Alföldi
palota) Bikával szemben
Koncz kelmfestő vegytisztító és
gőzmosó
üzemének
2. számú **fióküzlete.**

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, májfoltot, pattanást.
Egy tévely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.
Kapható:
Arany Egyszaru gyógyszerárában, Debrecen, (Színház mellett) — —

Apró hirdetések:

AJÁNLAT

Kerthelyiségek
nyaralók, kávéház előtt
terek részére készí-
tek **kerti vaszekéket**,
radokat, asztalokat —
sátrakat a legegyszer-
űbbtől a legdíszesebb
kivitelben. Ottó Mi-
hály vasbutorkészítő,
Fákóczy ucca 13. 381

Butorozott
szoba kiadó Arany Já-
ros ucca 11. sz. 4227

Fiatal
szerény, jólelkű asz-
szony elmene házasa-
rúhoz k's háztartást
vezetni. Pakett kéfé-
lést nem vállalok. Ma-
gános, idős urhoz is.
vidékre is. Timár uc-
ca 9. Kissné. Debrecen
4219

Kiadó
egy szoba. konyha. —
Szent Anna 36. 4224

Butorozott
szoba. konyha haszná-
latilag magános párnak
30 pengőért kiadó. Tü-
zér laktanyával szem-
ben. Értekezni Fákóczy
ucca 71. üzletben. 4229

Uccai
Butorozott szoba kiadó
Nyomató ucca 2. bal-
ra 3. aító. 4228

Hentes és mészáros
üzlet közel a vidéken.
jó forgalmu. haszon-
részesedésre kiadó. Ér-
tekezni Nagy Károly-
nál, Kismarián. 4216

Külső barcsai
telep. Szél ucca 7. sz.
alatt egy szoba. kony-
ha kiadó. 4207

Két szobás lakás
kiadó. azonnal beköl-
tözhető. Vigkedvü Mi-
hály ucca 16. 4212

Kiadó
a Pacon 33 hold föld.
Ertekezni Péterfia 65.
4214

BOR
Kadarka literje 1.10, ó
bor literje 1.30, édes-
kés rizling literje 1.40.
Gerstner Kálmán ital-
kereskedésében. Széc-
henyi ucca 37. 4121

Házhely
Homokkertenben szőlő-
vel, gyümölcsösselel —
hosszu részletfizetésre
átadó. 50 pengővel át-
vehető. Cim a kiadó-
ban. 4202

Butorozott
szoba kiadó 1-2 ur-
nak. Lorántffy ucca
25. szám. 4201

Kiadó
egy kis szatócs üzlet.
berendezéssel július hó
1-től. Ugyanott 2 szo-
ba. 1 előszoba. konyha
augusztus 1-től. Érte-
kezhetni Baross ucca
11. sz. alatt. 4295

Paplant
varrni házhoz megvek.
Cimet „Paplan” jeligé-
re kiadóba kérem be-
adni. 4197

Csapó ucca 41
alatt egy szoba. kony-
ha kiadó. esetleg üzem
céllaira is. 4108

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal
iparvállalat. üzlet. le-
rakat vagy bármily
céllra alkalmas. Fűvés-
kert u. 14. 376

Megérkezett

a világhírű

„MILODIN“

Bőrfinomító félzsíros
arckenőcs, amely az
arcbőrön nem fényes,
szeptől, májfolttól, pat-
tanács 3 nap alatt el-
tűntet. Kérdezzé hatá-
sáról hólgy ismerősét.
Törvényesen védve!

Minden vevőnek egy
tégelyt adunk ingyen
kipróbálásra

Jeszenszky Andor
Debrecen, Kossuth u.
1. szám.

Pigniczky műórá
szegedi hirneves —
Brausvetter tanítvá-
nya, tizenkét évig első
szakmunkása volt. —
Szakértői munka. —
finom új órák. Vár uc-
ca 2. szám. 388

BOR
szükségletét ne szere-
ze be, míg most érke-
zett nagy mennyiségű
boraim kiváló minősé-
géről olcsóságáról —
meg nem evőződik. —
Jóna János. Nyil ucca
34. szám. 4109

35 hold
tanvás föld Halápon
kiadó. Értekezni Timár
ucca 14. déli órákban.
4124

Hajmunkákat
jutányosan vállalok. —
Kész hajfonatokat áru-
sítok. Haját veszek. —
Boczán Ferenc. Hat-
van ucca 2. 4121

Előrendű
ellátás reggeli, ebéd
vacsora 40 pengő. Ut-
kezde. Hunyadi u. 14.
4220

Festékek.
takarításhoz. bér- és
ruhafestékek utasítá-
sal olcsón kaphatók.
Vegyszerüzlet. Hatvan
ucca 2. 290

Uj órá.
ékszerész olcsón javít
és elad. Aranyat, ezü-
stöt legdrágábban vesz.
Varga, Mester ucca 12.
szám. 366

Villatelek
300 négyzetöl cladó.
Vénkert, Domokos La-
jos ucca 26. 4104

13 hold
föld a Szepesen kiadó.
Sirkerítés eladó. Szap-
panos ucca 19. 4100

Lenyvel
fest. mos. tisztít Csá-
pó ucca 28. Bathvány
ucca 1. Ágytoll tisztít-
ás gózzel. 253

Uj üzlet!
Gazdálkodó figyelmébe
Elsőrangú magyar sza-
bó üzletemben Kész
áruk olcsón kaphatók
és megrendelhetők. —
Páll Mihály Csapó uc-
ca 11. szám. 418

Vass Béla
és társai épület és bu-
torasztalosok. Elvállal-
nak portál és üzleti be-
rendezéseket. antik bu-
torokat a legnagyobb
szakértelemmel javít-
tunk. Sajtőkészítés és
torok raktárok. Debre-
cen. Csapó ucca 25. sz.
4278

BOR
K'hordásra kitűnő za-
matu 1 pengő. finom
kadarka 1 P 20. Dénes-
nél, Cegléd ucca 22.
4107

Zongorát
hangolok, javítok. Ra-
kovszky zongora készi-
tő. Debrecen, Kigvó uc-
ca 49. aító 3. 4182

Szemüveg
legjobb kivitelben leg-
olcsóbb árban recept
szerint is Nagy Kál-
mán látzerésznel Piac
ucca 30. 308

Dívatos.
sajtőkészítési cipőket
olcsón vásárolhat Ber-
ki Károlynál. Meszena
ucca 1. Fiók Nyugati
ucca 24. 328

Fájás.
érzékeny lábakra ké-
nyelmes cipőket ké-
szít orvos rendelésre
is Szabó István or-
vosi elnök. Csapó uc-
ca 25. 313

Különbefarát
csinosan butorozott uc-
cai szoba azonnal ki-
adó. Eötvös ucca 59.
szám. 4101

Kiadó
azonnal háromszobás
modern családi ház
egy holdas gyümölcsös
veteményes kerttel ha-
vi hatvan pengőért —
Nádudvaron. Bővebb
tulajdonosnál Debre-
cen, Méliusz-tér 4. sz.
4159

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy
Margitnál. Zugó u. 6.
323

Kántor Ernő és Társa
áruházában. Városhá-
za épület. Telefon 1657
nagy választékban van
nak és elővösen be-
szerezhetők: Sport cik-
kek. Slazener raket-
tek és labdák. futball
labdák. Fűrdősapkák.
és cipők Fűrdőszo-
ba felszerelések. Wax
különleges parkettfény
máz. Utibőröndök. dí-
vatos női táskák. Gyer-
mek kocsik, kerti bu-
torok. Fodrászati fel-
szerelések, forgószékek
stb. 335

Különbefarát
butorozott udvari szo-
ba június 1-re kiadó.
Miklós ucca 26. szám.
4140

Igen tisztelt
vevőim, bérlióim, meg-
rendelőim szives tudó-
mására hozom, hogy
az elhalálozott férlem
25 éves vízvezetési vál-
latát szakértő vezeté-
se mellett tovább ve-
stem. kérem továbbí-
ni. pártfogásukat. Tisz-
telettel: özv. Emerieh
Vilmosné. Arany Já-
nos u. 16. Telefon 10-
12. 208

Törlesztés
és váltó kölcsönt leg-
olcsóbb kamat mellett
hosszu és rövidlejárat-
ra gyorsan folyósít —
Bleier Imre Bankháza
Piac ucca 77. kapu be-
járattal szemben. 347

Különbefarát
Ma szép és finom gyap-
jú fonalakat olcsón —
akárcsak vásárolni. szí-
veskedjenek elvárásai
széleskörű. Széchenyi
ucca 1. szám. 198

**GYÁSZ ESETBEN
FEKETERE AZON-
NAL FEST
WACHA ÜZEM.
SIMONFFY U. 55. SZ.**

Sajáttermésű
sestakerti bor literen-
ként kapható Péntek-
nénél. Kigvó ucca 43.
3365

Vértési ut
8. szám alatt téglás-
kert 2 szoba. egy kony-
ha. speiz. fűrdőszoba
és angol-klozett az elő-
szobából nyílik. Érdek-
lődni ugyanott lehet
bármikor. kiadó jú-
nius 1-re. 4187

Bujdosó
ucca 12. szám alatt
egy különbefaratu ud-
varra nyíló szoba egy.
esetleg két ur részére
kiadó július 1-re. 4137

Nyiri József
műasztalos. Piac ucca
7. készit műbutorokat.
épület. portál és üzlet
berendezéseket. 293

Jó forgalmu
vidéki szálloda ven-
dégül bérlet átadó. —
hosszu és olcsó bér-
szerződéssel. Ajánla-
tot a kiadóhivatal to-
vábbít. „Biztos jövő”
1932. jelígeré. 375

Urinő.
kellemes, tiszta butoro-
zott szobát kaphat. —
cimbalom használattal
esetleg reggelivel is.
Egészséges. virágos ud-
var. Cim Perces ucca
18 sz. aító 3. 361

Szepesen
97 hold tanvásbirtok.
városhoz 7 kilométerre
kiadó. Méliusz-tér 14.
4129

Bükfia hulladék
száraz. kemény fából
felaprítva haza szállít-
va 3.30 fill. mázsám-
ként Schwartz. Agárdi
ucca 6. Telefon 12.04.
330

Zálogház
Hunyadi ucca 14. fo-
lyósít kölcsönöket —
mindentféle értékekre
a megállapított mint-
mált kamat mellett. 199

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvá-
nyokkal felvétetik —
Zöldfa ucca 15. szám.
4188

Négyszázholdas
Liharmegyei elsőrendű
buzatermő föld parcell-
k zásához százezer pen-
gővel vevőt vagy finan-
szírozót keresek negy-
vener pengő tiszta
haszon biztosítva. De-
zsó. Kossuth u. 16.
4223

Magános
urinő felvesz jobb fia-
tal bejáró vagy bent-
lakó leányt. Darabos
ucca 26. 4217

Elveszett
nagyerdei Vigadó hely
ségeiben egy fekete vá-
szontárca. több fontos
okmányval és állami
sorsjegyekkel stb. Íra-
tokkal 10 pengő papír-
pénzzel. Becsületes
megtaláló pénzt meg-
tarthatja csak az irato-
kat sziveskedjék és lap-
kiadóiban vagy Ispo-
tály ucca 3. szám alá
beadni. 4204

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvá-
nyokkal felvétetik —
Zöldfa ucca 15. szám.
4188

Négyszázholdas
Liharmegyei elsőrendű
buzatermő föld parcell-
k zásához százezer pen-
gővel vevőt vagy finan-
szírozót keresek negy-
vener pengő tiszta
haszon biztosítva. De-
zsó. Kossuth u. 16.
4223

Magános
urinő felvesz jobb fia-
tal bejáró vagy bent-
lakó leányt. Darabos
ucca 26. 4217

Elveszett
nagyerdei Vigadó hely
ségeiben egy fekete vá-
szontárca. több fontos
okmányval és állami
sorsjegyekkel stb. Íra-
tokkal 10 pengő papír-
pénzzel. Becsületes
megtaláló pénzt meg-
tarthatja csak az irato-
kat sziveskedjék és lap-
kiadóiban vagy Ispo-
tály ucca 3. szám alá
beadni. 4204

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvá-
nyokkal felvétetik —
Zöldfa ucca 15. szám.
4188

Négyszázholdas
Liharmegyei elsőrendű
buzatermő föld parcell-
k zásához százezer pen-
gővel vevőt vagy finan-
szírozót keresek negy-
vener pengő tiszta
haszon biztosítva. De-
zsó. Kossuth u. 16.
4223

Magános
urinő felvesz jobb fia-
tal bejáró vagy bent-
lakó leányt. Darabos
ucca 26. 4217

Elveszett
nagyerdei Vigadó hely
ségeiben egy fekete vá-
szontárca. több fontos
okmányval és állami
sorsjegyekkel stb. Íra-
tokkal 10 pengő papír-
pénzzel. Becsületes
megtaláló pénzt meg-
tarthatja csak az irato-
kat sziveskedjék és lap-
kiadóiban vagy Ispo-
tály ucca 3. szám alá
beadni. 4204

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvá-
nyokkal felvétetik —
Zöldfa ucca 15. szám.
4188

Négyszázholdas
Liharmegyei elsőrendű
buzatermő föld parcell-
k zásához százezer pen-
gővel vevőt vagy finan-
szírozót keresek negy-
vener pengő tiszta
haszon biztosítva. De-
zsó. Kossuth u. 16.
4223

Magános
urinő felvesz jobb fia-
tal bejáró vagy bent-
lakó leányt. Darabos
ucca 26. 4217

Elveszett
nagyerdei Vigadó hely
ségeiben egy fekete vá-
szontárca. több fontos
okmányval és állami
sorsjegyekkel stb. Íra-
tokkal 10 pengő papír-
pénzzel. Becsületes
megtaláló pénzt meg-
tarthatja csak az irato-
kat sziveskedjék és lap-
kiadóiban vagy Ispo-
tály ucca 3. szám alá
beadni. 4204

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvá-
nyokkal felvétetik —
Zöldfa ucca 15. szám.
4188

Négyszázholdas
Liharmegyei elsőrendű
buzatermő föld parcell-
k zásához százezer pen-
gővel vevőt vagy finan-
szírozót keresek negy-
vener pengő tiszta
haszon biztosítva. De-
zsó. Kossuth u. 16.
4223

Magános
urinő felvesz jobb fia-
tal bejáró vagy bent-
lakó leányt. Darabos
ucca 26. 4217

Elveszett
nagyerdei Vigadó hely
ségeiben egy fekete vá-
szontárca. több fontos
okmányval és állami
sorsjegyekkel stb. Íra-
tokkal 10 pengő papír-
pénzzel. Becsületes
megtaláló pénzt meg-
tarthatja csak az irato-
kat sziveskedjék és lap-
kiadóiban vagy Ispo-
tály ucca 3. szám alá
beadni. 4204

Sírkövek
minden minő-
ségben s ki-
viteben leg-
olcsóbban be-
szerezhető
Hunyadi ucca 14.
Temetői munkát o csón
vállalunk. Rajz és ter-
veket díjtalanul készí-
tünk.

Szakácstanulót
felvesz a Gambrinus.
4211

Elveszett
szombat este fekete —
hím tascó. Bobi név-
re hallgat. Megtaláló
jutalomban részesül.
Darabos u. 13. 4215

Kvartélyosok
felvétetnek Kar ucca
44. szám. 4208

Két kvartélyos
felvétetik Fa iskola uc-
ca 7-a). 4210

Egy
mindenes szakácsnő
vidékre június 1-ére
felvétetik. Csapó ucca
56. szám. 4213

Mindenes
fentlakó nőt keresek
elsejére. Cegléd ucca 8
szám. 4226

Két kvartélyos
felvétetik. Szappanos
ucca 16. szám. 4225

Génesz
gyakorlattal állandó
munkára azonnai fel-
vétetik. Csokonai ucca
31. szám. 4218

Vasasztorgályos
lakatos tanuló felvétet-
nek Preisler Mór, Bol-
dogfalva u. 6. 361

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Uj buzát
veszek. nagyobb előle-
get adok. Révi. ter-
ménykereskedés. Nyu-
gati ucca 2. szám. 307

Accumulátorokat

szakszerűen javít és
tölt Földvári Debrece-
ni Első Elektrotechni-
kai gyára. Széchenyi
ucca 55. Gyakornok-
tanuló felvétetik.

Olcsón eladó
Woloffka ucca 9. sz.
ház. 2 szoba. konyha —
sertésöl. kut és gyümöl-
csösselel. Értekezni Mo-
nostoripályai út 52. 4121

Eladó
Szotovri telep. Géza u.
13. számú ház. Érte-
kezhetni ugyanott. 4127

Luter ucca
22. számú családi ház.
2500 pengőért eladó. —
4126

Eladó
7 szobás családi ház.
Vigkedvü Mihály ucca
14 szám. 4137

Eladó
5 szobás új ház 2 ucca-
ra. gyümölcsösselel —
15.500 pengőért. Ven-
dég ucca 81. 4190

Háromszáz holdas
biharmegyei elsőrendű
fekete föld gazdasági
épületekkel eladó. —
Dezsó. Kossuth u. 16.
4206

Eladó ház
azonnal beköltözhető —
lakó nincs. Tócsokert.
Nemes ucca 15. 4155

Eladó
Homokkertenben. — Kiss
Áron uccában hét ház-
hely olcsón. nagyon
előnyös fizetési feltéte-
lek mellett. Kamatmen-
tesen részletfizetésre. A
szerződésírás is díjtalan
Ertekezni lehet Ka-
pusy Andrásnál. Bui-
dosó ucca 35. szám
alatt. 4098

3400 nennőért
ör